



户阅楼

聊城成立民间技艺传承认证基地

在省内尚属首创,主要承担传统技艺交流展示表演等培训鉴定

本报聊城11月27日讯(记者 刘云菲) 27日,记者从聊城市人社局获悉,聊城成立了民间传统技艺技能人才传承认证基地,在省内尚属首创。主要承担聊城市传统技艺的交流展示表演、传承技术及相关职业工种的培训鉴定工作。

据了解,传统技能1995年就被列入民间工艺品制作工、工艺品雕刻工、中式面点师、社会体育工作者等国家职业资格认证工种。聊城是国家级历史文化名城,具有丰厚的民间(非遗)传统技艺资源,如马官屯泥人、葫芦雕刻、郎庄面塑、聊城毛笔、茌平剪纸、沙镇呱嗒等,具有非常宝贵的历史文化价

值。为进一步保护传承民间(非遗)传统技艺,促进传统技艺产业化发展,聊城市在古城区建设传统(非遗)技艺公益性传承鉴定基地,主要承担聊城市传统技艺的交流展示表演、传承技术及相关职业工种的培训鉴定工作。基地建成后,将定期

举办传统技艺交流博览会和传统技能大赛,对于保护聊城市传统技艺,弘扬聊城文化,推动旅游产业发展和建设聊城历史文化名城将具有重要意义。下一步,基地还将面向下岗失业和残疾人员开展技能培训鉴定业务,对于促进困难群体就业、保障改善民生起到积极作用。

供暖季“植物加湿器”走俏

供暖季开始后,很多居民为增加室内湿度,到花卉市场购买吐氧加湿的花卉和盆景,这给花卉市场带来销售小旺季。

27日,记者在市人民公园附近一家花卉店内看到,七八位市民在挑选花卉和盆景。市民刘雨露说:“供暖开始后屋里较干燥,由于湿度较低,咽炎又犯了。今天特地来买两个盆景,放在卧室里,调节一下屋内湿度。”

东昌路一家花店老板王先生介绍说,最近几天,杜鹃、仙客来、吊兰、吸毒王、绿萝等具备吸收甲醛和增加湿度的中小型花卉和橡皮树等大型花卉都销售得很好,每天都能卖掉20多盆。“绿色植物通过根部吸收水分,除极少部分用来维持自己生命外,其余绝大多数都会被释放到空气中。因此,冬季可选购一些绿色植物、花卉摆放在家里,达到增加空气湿度的目的。”

记者查询了解到,不是所有花卉都适合摆放在室内。松柏类、玉丁香、接骨木等花卉会产生异味儿;丁香、夜来香等会消耗过多氧气;五色梅、洋绣球、天竺葵等易使人过敏。此外,室内也不宜摆放过多花卉,因为花卉也会“呼吸”,会吸入氧气,释放二氧化碳。天冷时,市民多选择关窗,导致室内空气流通不畅,花卉摆放过多会增加室内空气的二氧化碳浓度,影响身体健康。

(张召旭)

教育合作

25日下午,中美战略合作伙伴关系代表团约翰·米勒-怀特主席和戴敏总裁一行,到冠县贾镇中心小学进行考察。怀特介绍说未来将加强同中国三线城市学校的合作交流,并表达了希望与贾镇中心小学加强项目合作的意愿。交流过程中,双方希望通过中美学校合作作为学生的发展搭建一个赴美留学、培训和交流的平台,促进双方教育的发展。

本报记者 张跃峰 通讯员 司振方 钱家为 摄



周日小记者去听孔繁森故事

本报聊城11月27日讯(记者 凌云秀 李军) 29日是孔繁森同志殉职20周年,30日(星期天)上午9点,本报将组织小记者到孔繁森同志纪念馆,听孔繁森的故事,学习他乐于助人的精神。

1994年11月29日,孔繁森完成任务返回阿里途中,不幸发生车祸以身殉职,时年50岁。今年是孔繁森同志殉职20周年,本报组织小记者到孔繁森同志纪念馆缅怀这位领导楷模,并由讲解员讲述孔繁森两次赴藏的无私、奉献的热忱、廉洁自律的高贵品质。

孔繁森同志纪念馆是全国闻名的红色文化名胜,于1995年7月4日经中共中央宣传部批准建馆,1995年9月10日开馆,由江泽民同志亲笔题写馆名。目前,纪念馆已成“全国爱国主义教育示范基地”、“全国青少年教育基地”、“全国党员干部教育基地”、“全国

民族团结进步教育基地”。当天,孔繁森同志纪念馆还为小记者们开放民族团结进步展和木版刻画展。

齐鲁晚报开始招募2015年度小记者,全年24场活动均免费参加,如新闻与摄影培训、采摘节、小报童、手工彩绘、科普讲座……小记者团旨在帮助孩子们提高综合素质,增强语言表达和社会交往能力。全市中小学在校生,凡口才好、热爱写作,身体健康、活泼开朗、乐于参加各类实践活动者均可报名。录取后由齐鲁晚报小记者团颁发小记者证,小记者可参加本报组织的各种社会实践活动。

报名的小朋友需带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。报名地址:聊城市兴华西路与向阳路路口西北角古楼办事处2楼齐鲁晚报今日聊城编辑部,咨询电话:18663007008。

本报青少年素质训练营招募中

本报聊城11月27日讯(记者 李军) 本报青少年阳光快乐素质训练营招募以来,许多家长打电话来,想报名参加,帮助家长、孩子之间沟通,让孩子成长。

解决孩子青春期遇到的问题,帮助孩子和家长相互沟通,齐鲁晚报·今日聊城启动《青少年阳光快乐素质训练营》,通过互动体验式课程,帮助孩子和家长间增进沟通相互理解,让爱陪伴,用心支持,让爱流动,使得家庭更幸福!训练营面向聊城全市招募学生,进行一整天封闭式训练,下午要求一名家长陪同共同体验,感受亲情,让爱互动。每期30名学生,为了孩子,请家长抽出半天时间(暂定星期六)。

常有家长诉说烦恼和困惑:孩子进入青春期,变得自我,不喜欢管教太多;胆小怕生、缺乏自信;学什么都是三分钟热度;被爷爷奶奶

惯了一身坏毛病,说破嘴不改;自制力差;拖拉疲惫;做事情没计划性、没目标、没时间观念;赏识教育过了头,变得虚荣……

“成功=开始+坚持”、“态度决定一切”,本报训练营特邀著名教育讲师姜彦名给孩子们和家长们上课,通过体验、互动、游戏、角色扮演、场景设置、语言引导等一系列有方向性的活动,学会承认、接受、接纳自己和别人的不完美,通过改变心智模式来改变对事物的看法。由消极到积极,由悲观到乐观,学会承担责任,感恩父母,明确努力的方向和目标,同时,用一套先进的心理学工具来指导孩子克服拖拉、懒惰、注意力不集中的情况。

报名地址:东昌府区兴华西路古楼办事处二楼齐鲁晚报·今日聊城,咨询电话:13562025565。

“就有未来”聊城青年就业训练营首期学员确定

近日,“就有未来”聊城市青年就业训练营首期活动学员海选在聊城大学开展,通过导师现场面试和网上简历评分的形式,确认了首期120名学员。

海选过程中,来自商学院、农学院、化工学院、建工学院和汽车学院等5个指定学院的学生参加了面试。在接下来的近一个月时间内,就业训练营计划系列活动还将对海选晋级的选手进行公开课讲座与针对性培训,最终通过总决赛选出十佳学员。

“就有未来”聊城市青年就业训练营计划是团市委继推出“创领水城”聊城青年创业行动后,一项服务青年就业的重点项目。活动组建了60名由青年企业家、专家学者和企业人力资源工作者组成的导师团,利用一年左右的时间,走进聊城市各大中专学校,开展就业培训,帮助广大青年端正就业观念,增强就业能力。

(刘云菲)